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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 11 de 
fevereiro do ano de 2021. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 

() Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 
segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que justificou sua ausência. Ocupam assim 
as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias respectivamente os Srs. Vereadores José 

Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice Presidência a Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior. 

Posta em discussão não há quem a queira discutir sendo, portanto aprovada 

por unanimidade dos presentes. O Expediente constou do seguinte: 
Requerimento nº 40/2021 de autoria do Sr. Vereador Antonio Severino da 
Costa; Requerimento nº 41/2021 de autoria do Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira; Requerimento nº 42/2021 de autoria do Sr. Vereador José 
Maria Barros Prado Neto; Requerimento nº 43/2021 de autoria do Sr. Vereador 
Marcos Severino da Silva; Requerimentos nºs 44 e 45/2021 de autoria da Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda. Não havendo mais matérias para 
o Expediente, o Sr. Presidente passa a ordem do dia para deliberação das 

matérias apresentadas. De acordo com o Plenário, são postos em bloco para 
= discussão os Requerimentos de nºs 40 a 45/2021. Usa da palavra o Sr. 

Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que seria bom que os autores dos requerimentos também 
falassem pessoalmente com os Secretários responsáveis por cada pasta a 

que se destina tal requerimento, comentando sobre a passagem molhada do 
Sítio Riachão lembra que a cada ano que se aproxima as eleições em visita 
àquela Comunidade é sempre solicitado a realização dessa obra e por isso 
seria a favor por saber de sua necessidade. Quanto a instalação de um posto 
de saúde solicitado pelo Colega José Roberto diz que é de extrema 
necessidade pela distância percorrida pelos moradores das Comunidades 
citadas. Com relação a iluminação de postes na Usina Nossa Senhora do 
Carmo diz que já teria solicitado do Executivo a contratação de um eletricista, 
pois seria inadmissível ter que passar por tantas ruas às escuras em nosso 

Município bem como na Usina. Comenta que até na Rua do Posto de Saúde do 
Loteamento São Gustavo teria postes apagados embora alguns dias haja 
atendimento médico durante a noite. Sobre o mau atendimento por parte da E 
COMPESA comenta que ela é a empresa que mais infringe a Lei e comete 
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arbitrariedade. Continuando, diz ao autor do requerimento que se ele desejar, 
poderão juntos ir até a Gerência da mesma a fim de que algo possa ser feito 
para amenizar os problemas causados pela falta d'água. Diz que na zona rural 
já pode ser declarado estado de calamidade e na zona urbana há a falta d'água 
e as contas chegam com reajuste. Comenta que na próxima segunda será feita 
imagens do nosso Município com coordenadas geográficas a fim de pressionar 

o Governo do Estado para que uma solução seja tomada de uma vez por 
todas, pois desde sua criação que este Município sofre. Quanto a bueira 
solicitada pela Colega Eliane lembra que não só ele como também a Colega 

oO Ivanilda já teria solicitado essa obra em outras ocasiões, esperando que sejam 
atendidos por meio deste, pois isso beneficiará grandemente aquela 

Comunidade. Da mesma forma também se dá com a finalização do calçamento 
do Parque São Luiz que já passou da hora de ser concluído, tendo em vista a 
prioridade que vem sendo dada a construção de calçamentos. Não havendo 
mais quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer 
algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes | 
diz que é de se esperar que estes apelos sejam atendidos, não só o que ele 
solicitou, mas o de todos, pois no seu caso a Comunidade do Sítio Riachão 
vem esperando essa obra há anos. Tece elogios ao requerimento do Colega 
José Maria que é muito importante porque trará mais segurança. Com relação 
a COMPESA diz que só fazem promessas que por não sair do papel derrete 
quando cai a chuva e nisso o povo é quem sofre com a falta d'água. Aos 
demais apelos como calçamento e a bueira, diz que provavelmente neste 
mandato isso será feito, restando apenas esperar. Retornando a Presidência e 
não havendo mais discussão sobre as matérias, e de acordo com o Plenário 
são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 40 a 45/2021, os 

9 quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais 
matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão assim 

como também o período das reuniões, convocando a próxima para o primeiro 
dia útil do mês de abril do corrente, à hora regimental e em seguida passa a 
palavra aos oradores inscritos para Explicações Pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Alfredo Batista Barbosa o qual após cumprimentar o Plenário e todos 
os presentes, tece elogios aos Colegas pelos requerimentos que foram 

apresentados e aprovados nesta Sessão, mas lembra que segundo lhe disse 
uma Senhora, a escuridão nesses postes da Usina estaria desde 2015 e até o 
momento aquela Rua não teria sido iluminada, assim como no caso de tantas 

ruas de nossa Cidade. Quando se fala em calçamento, diz o mesmo que . 
desejaria ter o cronograma das ruas que restam a ser calgadas para que assim 

possa dar uma justificativa ao povo que cobra por isso. Usa da palavra o Sr. 
3 Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentos ao Plenário 

* e a todos os presentes pede desculpa pelo que comentou na Sessão passada 
sobre o veículo está quebrado, pois no dia seguinte já foi consertado. Agradece 
a Secretaria de Obras pelo atendimento ao seu pedido para conserto de um | 
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grande buraco na rua e pede que a Secretaria de Saúde e o Executivo atenda 
seu apelo para criação de um posto de saúde, agradecendo a todos os 
Colegas pela aprovação a este apelo que é tão importante para aquela 
Comunidade. Finaliza desejando a coisa que considera melhor do mundo 
abaixo de Deus que é a saúde. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria 
Barros Prado Neto que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 
solicita verbalmente que seja instaladas lâmpadas na Praça Joaquim Batista 

que estaria na escuridão e o povo cobra muito por ser uma praça no centro da 
Cidade. Aproveita para solicitar da empresa responsável pela coleta do lixo em 

oO nossa Cidade para que mande até a Usina o caminhão para a coleta porque o 
acumulo de lixo lá estaria horrível, bem como que instale na praça de eventos 
alguns coletores que seria de extrema importância principalmente para aqueles 
comerciantes. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos 
Arruda a qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece 
inicialmente pela aprovação de seus requerimentos por ser considerados 

importantes para suas comunidades, assim como também aprovou os dos 

demais Colegas por ser também muito importantes. Pede que na questão das 
passagens molhadas essas possam ser feitas este ano, pois trará benefício e 
dignidade a todos. Quando se trata da instalação de um posto de saúde, diz 
que todas as comunidades que tem o seu é beneficiada, pois é o primeiro 
atendimento e orientação médica. Com relação ao estado em que se encontra 
o atendimento das ambulâncias diz que estaria acontecendo casos de 
pacientes receber alta cedo do dia e anoitecer a espera da liberação de uma 

ambulância de nosso hospital para ir buscar, como se deu no caso de uma 
vizinha sua que ficou até as sete da noite a espera e a enfermeira chefe do 

nosso hospital não liberou uma das duas ambulâncias que se encontrava no 

v pátio, sendo preciso que houvesse um escândalo cobrando que isso fosse 
resolvido. Portanto é preciso haver uma reunião com essas enfermeiras chefes 
para que isso não continue acontecendo porque é inaceitável e uma falta de 
amor ao próximo. Fala sobre o reajuste no valor do IPTU comentado pelo 

| Colega José Roberto a semana passada que indo até a secretaria responsavel 
pelos tributos, observou que pode ter havido um engano, mas teria sido então | 

um caso isolado, pois segundo teria observado na planilha o reajuste teria sido 
de quatro e meio por cento e não de trezentos como foi falado. Pede a todos os 
Colegas que em todas as reuniões peça pelo nosso Município na questão da 
construção de uma barragem, pois não acha justo que os Governadores 
passem quatro anos no Poder e não visite nossa Cidade. Comenta que até o 
final do mandato do Sr. Governador, se nada for feito, ela será oposição a ele, e 
mas se o voto dela e de seus conhecidos for considerado importante pelo 
mesmo, que ele faga por onde merecé-lo. Finalizando pede a todos que 
continuem fazendo seus apelos perante as Secretarias e o Executivo enquanto 

estiverem em recesso e agradece a Deus pela recuperação da Conselheira 
Rosimere que estaria voltando pra casa depois da contaminação pelo covid. = 
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Usa também da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que com relação a bueira 
solicitada pela Colega Eliane espera sinceramente que seja atendida visto que 

há anos este mesmo apelo vem constantemente sendo apresentado e nada é 

feito deixando assim de beneficiar o povo. No que diz respeito ao caso da 

COMPESA, infelizmente o problema é que isso só vira debate no momento em 
que Pombos estaria na seca em praticamente estado de calamidade, depois 

esquecem. E que por isso nada se faz embora haja tanta água na Usina, mas a 
falta de interesse é maior tanto por parte da Gerência, Governo do Estado e até 

o mesmo do Sr. Prefeito que deveria puxa-los pela orelha e ser feito algo. Mais 
uma vez reclama da situação em que se encontra o prédio da Secretaria de 
Vigilância Sanitária que estaria se deteriorando e embora já tenha sido tão 
pedido por sua pessoa nesta Casa, nada vem sendo feito e por isso pede 

verbalmente a Secretária de Saúde que requeira da Secretaria de Obra uma 
melhoria para aquele prédio, nem que seja uma pintura pra que fique mais 
apresentável. Conclui pedindo que todos sejam sensatos durante esse período 

e se previna porque os casos de contaminação apenas se proliferam. Usa 
ainda da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após cumprimentos 
ao Plenário e todos os presentes agradece ao Secretário de Agricultura Jairo 
Rubens por está presente nesta Casa e ter trazido seu plano de atendimento 
para este ano por aquela Secretaria. Aproveitando pede ao mesmo que se 

agilize o conserto do caminhão pipa do Município a fim de que esse possa 
ajudar aquela população rural que é tão sofrida pela falte de abastecimento de 
água. Diz que estaria fazendo um levantamento para elaboração de um plano 
de contingência para o nosso Município. Comenta sobre os problemas 

permanentes causados pelos animais que continuam soltos, necessitando se 

LL À reunir principalmente com o Secretário de urbanismo para que alguma atitude 
seja tomada. Diz que se cansou de dar explicação ao povo sobre não está se 
cumprindo com a lei que proíbe isso, cabendo ao Sr. Prefeito principalmente da | 

a ordem para que se cumpra tal lei e isso será feito. Lembra que já solicitou a 
contratação de eletricista para amenizar a questão da escuridão dos postes e o 
povo continua sofrendo por isso, assim também gostaria de chamar a atenção 
da Secretaria de Obras no que diz respeito aos buracos e a falta de tubulação 
em alguns esgotos da Cidade que terá o problema ainda mais agravado 
quando se iniciar as chuvas e os esgotos ficarem obstruídos, citando algumas 

ruas que estariam precisando desse trabalho com urgência. Falando sobre o 
| recesso, diz que se trata apenas do período das reuniões, mas os Vereadores 

continuarão na luta pelo benefício do povo. Não havendo mais oradores que . 

queiram usar da palavra, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer 
| algumas explanagdes. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 

parabeniza a todos os Colegas pelos requerimentos apresentados bem como 
| por suas falas. Aproveita para pedir mais uma vez que a patrol seja passada na CC a 

estrada da Usina que é muito importante e necessária, atendendo assim 
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principalmente a Usina, mas todas as Comunidades e cidades vizinhas. Diz 
que aquela região é muito cobiçada por ser lá que existe o ouro, por assim 

dizer que é a água que abastece nossa Cidade. Diz que é uma luta incansável 

para que aquela empresa a COMPESA que tanto lucra com nosso Município 
faça algo para amenizar todo este sofrimento. Comenta que indo à gerência o 
que se tem é uma conversa bonita, mas nada, além disso, é feito. Sobre o 
recesso diz que Vereador nenhum receberá férias ou outros benefícios, mas 
mesmo no período de recesso irão continuar lutando por aqueles que 
confiaram em suas propostas. Aproveita ainda para pedir por aquele carro pipa 

o do PAC que já virou assunto de chacota e o povo é quem estaria sofrendo pelo 
fato do mesmo ainda não ter sido consertado e entregue para ajudar no 

abastecimento de água na zona rural. Por motivos assim é que permanecerão 
durante o próximo recesso, buscando o atendimento o mais breve possível em 
tudo que se torna necessidade para o povo. Finaliza agradecendo a Deus pela 
oportunidade de finalizar mais um período de reunião desejando a todos a volta 
para este Plenário. Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do 
que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será 
assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 11 de fevereiro de 2021. 

A provada em 12/02/1202) 
& e 1 

o E 

Vice Presidente A 

LAH T AL 
) s o Secretário 

Al vd S A 
22 Secretário “ 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo”


